

# Добро пожаловать

к участию в VII областном поэтическом конкурсе им. Бориса Жукова!

**VII конкурс проводится в следующих номинациях:**

- ◆ Смотрите на звёзды (о высоком, философская тема);
- ◆ России верные сыны (военно-патриотическая тема);
- ◆ Вверх по вертикали (о людях, сильных духом);
- ◆ Родом из детства (тема Родины, красоты родного края);
- ◆ Твори добро (духовно-социальная тема);
- ◆ Имена России (о людях, внёсших значительный вклад в великую историю нашего Отечества);
- ◆ 13 стульев (юмор).

Принять участие в конкурсе может каждый нижегородец. Для этого в адрес редакции газеты до 25 апреля 2022 г. необходимо прислать не более трёх стихотворений, максимум 120 строк каждое.

Участвовать можно только в 3-х номинациях.

Заявки принимаются только в ЭЛЕКТРОННОМ виде:  
e-mail: gazeta-social@yandex.ru.

Адрес редакции: 603076, г. Нижний Новгород, пр. Ленина, д. 54«а», оф. 216, газета «Здравствуйте, люди!».

Подведение итогов планируется как и прежде, к Всероссийскому Пушкинскому дню, 7 июня.

Успехов вам, дорогие стихотворцы!

√ Представляем автора

## День каждый благодарно принимаю



Рожденная в далекой Сибири, по окончании Рижского Краснознаменного института инженеров гражданской авиа-

ции, я вернулась в родной Красноярск. После 8 лет работы в Аэрофлоте на семейном совете было принято решение переехать на родину мужа в Шатковский район Нижегородской области.

Так, с января 1992 по июль 2021 г. я пополняла Российскую казну в качестве налогового инспектора. Налоговая служба стала моей судьбой и призванием, чему посвящено немало стихов и песен. На сегодня, в связи с сокращением во всех районах области рабочих мест, нахожусь на заслуженном отдыхе.

За последние три года

мною был пройден очень сложный путь борьбы с серьёзным заболеванием, вследствие чего являюсь инвалидом второй группы пожизненно. Но это никоим образом не отразилось на качестве моей жизни и врождённом позитиве.

Умение выражать свои мысли рифмованной строкой позволили мне войти в состав авторов восьми сборников, выпущенных в Шатковском районе.

К 60-летию юбилею, между курсами химиотерапии, я смогла выпустить свою книгу «От всей души!» и подарить её друзьям на торже-

ственном вечере. При этом каждый гость нашел в ней посвящение, написанное когда-то в его честь.

В завершение хочу сказать, я богатая бабушка, имеющая четырех милых внуков, подаренных мне дочерью и сыном, которых поднимала с 36 лет одна.

Оглядываясь на пройденный путь, несмотря на все испытания выпавшие на мою долю (ранее вдовство, смертельное заболевание, и т.д.), я, как Лепс, с уверенностью могу сказать: «Счастлива я, как никто!».

С уважением,  
Галина СУХАНОВА

Невский в Орду с богатыми дарами  
Не раз опричь души открывал дверь:  
Если не он, они пришли бы сами,  
Не сосчитать тогда людских потерь.

Визит четвёртый на год затянулся,  
И стал для Александра роковым:  
От хана Берке пленом обернулся,  
Назад вернулся тяжелобольным.

И смерти близкой чувствуя дыханье,  
Монахов клятву принял в Городце...  
Так в сорок два, пройдя все испытанья,  
Почил со светлой грустью на лице.

Отечество в момент осиротело:  
Ушёл в бессмертье лучший из сынов.  
Владимирский собор, принявший тело,  
Оберегать его покой готов...

Неспешно с той поры прошло два века.  
И час канонизации пробил:  
К лику святых причислить человека  
За то, что в Христа ВЕРУ защитил.

Когда Санкт-Петербурга вдохновитель  
Своё окно в Европу прорубил,  
Решил: нужен небесный покровитель,  
Град Александру Невскому вручил.

Средневековье не достать рукою,  
Оно за дымкой многих сотен лет...  
Стал Невский путеводною звездой,  
В истории оставив яркий след.

Немало храмов он успел построить,  
Из пепла города восстановил.  
Врагов умел победами расстроить,  
С Исламом Христианство примирил.

Два ордена в его честь учредили,  
Назвали субмарину, поезда...  
И памятник ему установили,  
Как благодарность в камне, навсегда.

О прошлом помнить нам необходимо.  
В веков потоке, месяцев и дней  
Великая страна непобедима,  
Пока таких имеет сыновей!

## Потомков почитания достоин

Когда России имя выбирали,  
Как символ, по опросу наших дней,  
То АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО назвали  
Из множества достойнейших людей.

И не могло сложиться по-другому!  
Лишь стоит Книгу Жизни приоткрыть,  
Понятно будет из неё любому,  
Чем смог это признание заслужить.

Потомков почитания достоин!  
Он Русь с мечом, в кольчуге защищал:  
Святой, политик, дипломат и воин  
В лихих сраженьях ВЕРУ отстаивал!

И это, согласитесь, довод веский.  
Всё помнит из истории народ:  
Жизнь подарил Переяславль –Залесский,  
С рожденья лет минуло восемьсот.

В семье князя был 2-м рождённый.  
В ту пору рано довелось взрослеть:  
Уже в четыре в воины посвящённый -  
Мог на коне уверенно сидеть.

Всего в семье у Ярослава было  
Три дочери и девять сыновей.  
Так мужество, порядочность и сила  
Его наследством стали для детей.

Из описанья лет тех нам известно:  
Для Киевской Руси покоя нет.  
Враг окружал, лютуя повсеместно,  
И не было спасения от бед.

К 8 годам вдвоём со старшим братом  
Посажен на княжение отцом.  
И Новгород в мальчонке маловатом  
Защитника приобретёт потом.

Князь юный стен занялся укреплением  
От диких и непрошенных гостей,  
При этом проявив своё уменье,  
Настроил на Шелони крепостей.

Постарше став, стремился к обученью,  
Присутствовал на княжеских судах...  
Так к грамоте, истории, чтенью -  
Накоплен опыт был в спорных делах.

Потом ему помогут эти знанья,  
Влиять чтоб на простой люд и бояр.  
Военную науку есть желанье  
Познать, имея к ней природный дар.

От благ земных в ту пору отказавшись,  
Но молодость никто не отменял:  
Дочь полоцкого князя, повенчавшись,  
С любовью в сердце себе в жёны взял.

Ему Всевышний в продолжение рода  
Четыре сына с дочкой подарил.  
И часто, возвратившись из похода,  
Своим примером он их жить учил.

Был Александром назван неслучайно:  
Его, как Македонский, оправдал.  
Русскую землю защищал отчаянно,  
Сраженья ни одно не проиграл!

На его век их выпало немало,  
И факты нас не могут обмануть:  
За Дерпт победа, положив начало,  
К воинской славе открывала путь.

Вскоре ждало большое испытанье.  
Чтоб рыцарям преподнести урок,  
Идя в поход с дружиной, на прощанье  
«Не в силе Бог, но в правде!» - он изрёк.

Смекалку проявив в военном деле,  
Смог крестоносцам противостоять,  
Что православые растоптать хотели,  
За непокорность всё с землёй сровнять.

Копьём сражён был шведов предводитель,  
На бой с ним Александр выходил.  
В народе НЕВСКОЙ БИТВЫ победитель  
Навечно своё имя получил!

Врагов не учат русские успехи:  
С немецкой стороны несут беду.  
Наш полководец, оценив доспехи,  
Устроил встречу на апрельском льду.

На озере Чудском происходило  
ЛЕДОВОЕ ПОБОИЩЕ тогда.  
Под воду вражье войско уходило,  
Что смерть несло в селенья, города.

Пока ещё оружие не остыло,  
Пришлось вскоре литовцев усмирять...  
С татарами совсем иное было:  
С набегу в одиночку их не взять.

Коварные хана Батыея планы  
С Владимирским престолом удались.  
Пускались в ход и хитрость, и обманы...  
С тех пор пути у братьев разошлись.

Им выбрана сложнейшая дорога  
И многими за то не понят был:  
Смирностью и формой диалога  
Он гибели страны не допустил.

Грابتельскую дань Орде платили,  
Позволил стар и млад переписать.  
Но всё же в главном князю уступили:  
Людей в плен перестали угонять.

Без бунтов на Руси не обходилось,  
Их Александр жестоко подавлял:  
Ничто из старины не изменилось,  
Правителя не каждый понимал.

Чтоб против ига свой заслон поставить,  
Стал дружбу Папа Римский предлагать  
С условием –ПРАВОСЛАВИЕ отставить,  
Затем, чтоб КАТОЛИЧЕСТВО принять.

Не получил жест этот одобренья:  
Беду от блага мог князь отличить!  
Понятно стало через поколенья -  
Не дал духовно нас поработить!

